Зразок контрольної роботи
Диктант
La famille Lebrun n’est pas très grande, elle est assez petite. Mais c’est une famille très heureuse. Ils habitent Marseille, c’est leur ville natale. Il y a là des rues, des musées, des cinémas et un grand stade de football. L’équipe de cette ville vient de gagner la coupe de France et tous sont au ciel.
Le père s’appelle Pierre Lebrun. C’est un homme au caractère gai et paisible. Il est le maire de Marseille et toute la ville l’aime. D’habitude il est chaque jour à la mairie. Mais ce lundi il quitte la ville et part pour Paris. Il va revenir samedi et sa famille va organiser un dîner. Ce samedi, le onze août c’est l’anniversaire de sa femme. Madame Lebrun est professeur à l’université, elle travaille à la faculté de médecine. Ses étudiants disent qu’il faut être très appliqué à ses cours. Mais à la maison Claire Lebrun est toujours joyeuse. Elle adore jardiner, cultive des fleurs dans son jardin et les offre à ses amis.
[bookmark: _GoBack]Pierre et Claire ont deux fils. Martin a seize ans. Cette année, il termine ses études à l’école et veut étudier à la faculté d’art moderne. Il s’intéresse à la peinture et à la sculpture. Il achète des revues sur l’art et les lit jusqu’à l’heure d’aller au lit. Son frère cadet, Alain a six ans. Il va à l’école maternelle et adore s’amuser. Il sait déjà dessiner et veut aussi devenir peintre.
