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	Інформація про факультети (навчально-наукові інститути) і курси навчання, студентам яких пропонується вивчати цю дисципліну
	Всі факультети та всі спеціальності університету.
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	Контактні дані розробників робочої програми навчальної дисципліни,  науково-педагогічних працівників, залучених до викладання
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	Попередні умови для вивчення дисципліни
	Для опанування курсу необхідно володіти знаннями із загальноосвітнього курсу правознавства.

	Опис
	Мета дисципліни. Ознайомлення студентів з правовими засобами реалізації одного з найважливіших соціально-економічних прав людини – права на працю, розширення їх кругозору. Освоєння та закріплення теоретичних знань у галузі трудового права, опанування основними правовими поняттями і категоріями з трудового права. Опанування студентами положення основних нормативно-правових актів, які спрямовані на регулювання трудових та тісно пов’язаних з ними правовідносин, зосередження уваги на правових гарантіях дотримання трудових прав.
Очікувані результати навчання. У результаті вивчення навчальної дисципліни «Основи трудового права» студенти повинні:
знати: основні положення чинного законодавства у сфері праці; основні правові поняття у трудовому праві; поняття, види та зміст трудового договору; особливості укладення, зміни та припинення трудового договору; особливості системи оплати праці; порядок та підстави притягнення до дисциплінарної та матеріальної відповідальності у трудовому праві; підстави, види та порядок розгляду трудових спорів;
 вміти: орієнтуватися у чинному законодавстві у сфері праці; застосовувати положення нормативно-правових актів, спрямованих на регулювання трудових та тісно пов’язаних з ними відносин; вільно використовувати правову термінологію з трудового права; приймати виважені рішення відповідно до норм чинного законодавства; правильно застосовувати на практиці положення нормативно-правових актів у сфері праці;
володіти: основними положеннями нормативно-правових актів, спрямованих на регулювання трудових та тісно пов’язаних з ними відносин та навичками роботи з ними; спеціальною термінологією з трудового права; навичками аналізу юридичних фактів та правових норм, що є об’єктом професійної діяльності.

Теми аудиторних занять та самостійної роботи. Поняття трудового права. Соціальне партнерство. Акти соціального партнерства. Трудовий договір: поняття, зміст та види. Порядок укладення, зміни та припинення трудового договору. Робочий час та час відпочинку. Оплата праці. Дисциплінарна та матеріальна відповідальність у трудовому праві. Трудові спори: поняття та порядок розгляду.

Методи контролю результатів навчання
Вхідний: тестування на першому занятті, поточний: контрольні роботи, усні (письмові) відповіді на семінарських заняттях, семестровий: залік.

Мова викладання. Українська.



