08.04.2023 відбулась Х ювілейна наукова конференція студентів і молодих вчених «ІНОЗЕМНІ МОВИ У СВІТОВОМУ ЕКОНОМІКО-ПРАВОВОМУ ПРОСТОРІ» (онлайн). Мова конференції – англійська. 
Ця подія продемонструвала невпинний потяг студентів факультету міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу, економічного факультету до наукового пошуку та стала помітним явищем у студентському житті воєнного часу. Студенти старших курсів  Анна Чучко, Кирило Білоконь, Ксенія Малишенко, Марія Завада, Марія Тарасова, Надія Шепелевич виступили с презентаціями, які охоплюють широке коло питань з актуальних проблеми міжнародної економіки та міжнародних економічних відносин, туристичного бізнесу, міжнародних відносин та міжнародного права як в Україні, так і в інших країнах Європи та за її межами. Доповіді викликали інтерес присутніх та жваво обговорювалися учасниками конференції.

Студенти Анастасія Непочатова, Вікторія Літвінова, Вікторія Степаненко, Діана Ахалаіа, Дар’я Горбань, Єлизавета Василевська, Іван Городніченко, Марія Мнекіна, Ольга Гайдамака також поділилися результатами своїх наукових розвідок у форматі англомовних «стендових доповідей», присвячених широкому спектру сучасних проблем в економічній та банківській галузях, в сфері менеджменту та захисту довкілля, а також вирішенню проблем біженців. 

Проведена конференція, як і електронний збірник із 126 студентських статей, розміщений на сайтах відповідних факультетів, засвідчили науковий потенціал майбутніх фахівців у галузях «Міжнародні відносини» та «Економіка» та високий рівень володіння ними  англійською мовою спеціальності.
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