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аналіз природи, особливостей виникнення й розвитку та соціального впливу розколів і нерівностей на сучасні суспільства, формування в слухачів уявлення про шляхи  контролю, регулювання та управління цими розколами та конфліктами. 

Курс присвячено глибокому аналізу витоків, природи та факторів макросоціальних розколів, класичних та новітніх соціальних нерівностей. Слухачі ознайомляться із різними рівнями та типами нерівностей, отримають масштабну та цілісну картину щодо класових, фінансових, трудових, політичних, етнічних, релігійних нерівностей тощо. Окремий акцент зроблено на гострих глобальних розколах, характерних для сучасних розвинутих суспільств та для суспільств, що розвиваються. Спеціальний блок виділено для розглядання конфліктів, що супроводжують нерівності й розколи, та засобам і технологіям регулювання й вирішення цих конфліктів.
Очікувані результати навчання. 

Засвоєння навчального матеріалу надасть слухачам вміння та навички експертної оцінки конкретних розколів та нерівностей, фундамент для формування рекомендацій із подолання та зниження конфліктогенності найгостріших нерівностей и глибинних соціальних розколів. Слухачі також отримають уявлення про засоби та схеми розв’язання соціальних конфліктів з приводу соціальних нерівностей різних рівнів.

Теми аудиторних занять та самостійної роботи
Соціальні нерівності: види, типи, розвиток, наслідки

Соціальні розколи: причини, фактори, масштаби

Найактуальніші типи соціальних розколів: етнолінгвістичні розколи, релігійні розколи, класові розколи, геополітичні розколи, культурні розколи, освітні розколи, «центр-периферія» тощо
Розділені суспільства як результат акумуляції соціальних розколів  

Управлінські та регулятивні перспективи розділених суспільств

Конфлікти з приводу соціальних нерівностей: рівні та виміри, шляхи розв’язання

Методи контролю результатів навчання

ІНДЗ (аналітичний звіт), залік
Мова викладання. Українська


