Зразок залікової роботи
Диктант
Jacques Leblanc habite à la campagne. C’est un homme au caractère gai et paisible. Il adore bricoler. Il est opérateur à l’usine Renault. Chaque jour il se lève à sept heures. Sa femme Lucie prépare le petit-déjeuner et ils déjeunent. Peu après Jacques part et sa femme reste seule. Lucie aime jardiner, elle cultive les fleurs. Elle est très belle, elle a les cheveux frisés et les yeux verts.
Ils ont un fils et une fille. Ils habitent la même ville. Leur fils s’appelle Pierre. Il est étudiant et habite dans un petit appartement près de l’université. Pierre étudie la littérature, c’est assez difficile. Mais Pierre est un jeune homme très sérieux. Il travaille ferme et fait déjà des progrès. 
[bookmark: _GoBack]Leur fille Monique est déjà mariée. Elle est garde-malade à la clinique. S’il fait chaud, elle revient à la maison à pied. Elle aime sortir avec son mari. Ils visitent souvent les musées et le cinéma qui est près de chez eux. Monique s’intéresse à l’art moderne. Elle regarde souvent à la télé les émissions sur les peintres français.
Ce samedi Jacques va retrouver ses amis et ils vont aller au match de football. Ils adorent le sport. Ils veulent assister au match pour la coupe du pays. Si l’équipe de leur ville gagne, les hommes sont au ciel.

