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21 березня 2020 року (субота), пл. Свободи, 6
Секції і тематика конференції:

	Секція 1. Когнітивно-комунікативні ознаки професійних дискурсів 
Секція 2. Етнокультурні виміри професійних дискурсів 

Секція 3. Професійне спілкування у міжкультурному ракурсі

Секція 4. Навчання професійного спілкування іноземними мовами


	Тематика:

Концепти професійних дискурсів

Прагматика професійних дискурсів

Стилістика професійного тексту

Професійний дискурс і переклад
Навчання професійного спілкування іноземними мовами


Мови конференції – українська, англійська. 
В оргкомітет до 1 березня 2018 року просимо надіслати два файли: (Е-адреса: dilovamova@karazin.ua   та dilovamovamir@gmail.com  тема: ПРОФДИСКУРС-2018)
1) Анкета-заявка на участь у конференції (назва файлу за прізвищем автора Ivanov_applic.doc): ПІБ, науковий ступінь, учене звання, службова адреса із зазначенням організації та посади, домашня адреса, телефон, E-mail, назва доповіді українською та англійською мовами із зазначенням секції; 
2) електронний текст доповіді (назва файлу за призвищем автора Ivanov_text.doc). Переконайтеся, що Вам надійшло підтвердження про їх отримання від оргкомітету!
 Організаційний внесок – 70 грн. (крім докторів наук)  до 1 березня 2018 р. просимо особисто передати на кафедру (вул. Мироносицька, 1, кімн. 2-02 або пл. Свободи 6, кімн. 3-65, час 9:00–16:00) або для іншогородніх – переказати на картку (інформація надається оргкомітетом за запитанням).  Організаційний внесок включає: часткові витрати на проведення конференції, верстання збірника, виготовлення оригінал-макету, макетування, випуск і розміщення на сайті збірника у форматі PDF, сертифікат учасника конференції.

До початку конференції матеріали будуть опубліковані як тези доповідей в електронному форматі та розміщені на сайті університету (збірник у форматі PDF). Учасники одержують відповідний друкований сертифікат під час реєстрації.
Проїзд,  проживання – за рахунок учасників конференції.
Телефони секретарів кафедри (10:00 – 15:00): основний: (0572) 707-51-44 – Деркач Євгенія Олександрівна та допоміжний 707-55-86 Кириченко Олена Олександрівна. 

E-mail: dilovamovamir@gmail.com та dilovamova@karazin.ua
РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ОФОРМЛЕННЯ ТЕЗ
Загальний обсяг – 1 - 2 стор (включно із списком літератури), формат А–4, відстань між рядками – 1,0, кегль 12, гарнітура Тіmes; поля: всі – 2,5 см, абзацний відступ – 1,0 см. Важливо: просимо зберегти і подати тези у редакциї Word 97-2003 без автоматичних переносів.


У тексті таблиці, рисунки, повинні мати нумерацію і назву; ілюстративний матеріал у тексті подається курсивом; список літератури оформлюється за правилами дисертацій; на кожну позицію в списку літератури має бути посилання в тексті статті; посилання у тексті мають вигляд: [1, с. 5] – тобто джерело 1 на сторінці 5. 
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Програма конференції буде вислана учасникам після 1 березня.
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