Обсягом до 2 сторінок

	Назва дисципліни 
	Класична логіка 

	Інформація про факультети (навчально-наукові інститути) і курси навчання, студентам яких пропонується вивчати цю дисципліну
	економічний, міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу, іноземних мов, історичний, психології, соціологічний, філологічний, юридичний;  ІІ–ІІІ (бакалаври)

	Контактні дані розробників робочої програми навчальної дисципліни,  науково-педагогічних працівників, залучених до викладання
	філософський ф-т, кафедра теоретичної і практичної філософії, кандидат філософських наук, доцент Мінаков Ігор Вікторович (E-mail: igor.v.minakov@karazin.ua); 

тел. кафедри: (057)707-52-71.

	Попередні умови для вивчення дисципліни
	володіння базовими знаннями з філософії та культурології

	Опис
	Мета дисципліни: 

ознайомлення студентів-гуманітаріїв зі специфічними особливостями формального дискурсу як такого, а також,  із дисциплінарним сенсом, побудовою та засобами класичної логіки. Тематико-проблемне наповнення курсу надає відомості про функціонування формально-логічних методів та процедур, та формує певні компетенції та навички щодо цього. Спеціальна увага приділяється проблематиці підвалин математики та розгляду можливостей і характеру застосування такого дискурсу і таких засобів в практиці гуманітарного пізнання та мислення.
Очікувані результати навчання. 

знати: що таке формалізація формальна теорія і формальні процедури; як влаштована сучасна система понять класичної логіки; сучасну мову класичного обчислення висловлювань та предикатів; класичну логічну термінологію; головні проблеми підвалин математики; зв’язки між логічною структурою, фактичним мисленням та мовою у різних доменах їх здійснення; 

вміти: логічно коректно мислити та висловлюватися; аналізувати текст чи річ з точки зору її логічної структури; перевіряти даний текст чи конкретний річовий факт на логічну коректність; користуватися формальними методами аналізу; користуватися літературою з логіки.
Теми аудиторних занять та самостійної роботи:

Розділ 1: 1. Мислення та мова. Форма та дискурс. 2. Формалізація та інтерпретація. Формальна теорія. 3. Що таке «логіка». 4. Висловлювання. Форми висловлювань. 5. Мова логіки висловлювань. Семантика знаків пропозиційної логіки. 6. Рівносильні формули. Правило рівносильної заміни.  7. Повні системи логічних знаків. 8. Логічні тотожності та протиріччя. 9. Нормування формул в пропозиційній логіці. 10. Проблема розрішення. 11. КНФ та СКНФ. 12.Логічне слідування. 13. Скорочена КНФ. 14. ДНФ та СДНФ. 15. Гіпотези логіки висловлювань. Прості гіпотези.  16. Скорочена ДНФ. 17. Доказ в логіці. Поняття логічного виводу. 18. Системи обчислювання висловлювань. Розділ 2: 1. Похідні правила.  2. Чисто прямий доказ. 3. Слабкий  непрямий доказ. 4. Квазисильний непрямий доказ. 5. Сильний (класичний) непрямий доказ. 6. Формалізована силогістика. 7. Повнота класичного обчислювання висловлювань. 8. Аксіоматизація логіки висловлювань. 9. Мова логіки предикатів першого порядку. 10. Синтаксичні операції логіки предикатів. 11. Моделі та означування. 12. Основні закони логіки предикатів. 13. Пренексна нормальна форма. 14. Проблема розрішення для логіки предикатів. 15. Проблема підвалин математики. 16. Теореми Гёделя. 17. Вживання логіки та різноманіття логік.
Теми для самостійної роботи студентів:

Теорія множин. Алгебра логіки. Генценівські числення висловлювань. Нечітка та неформальна силогістика. Повнота класичного числення висловлювань. Модель, означування, загальнозначущість, здійснимість, логічне слідування у логіці предикатів. Проблема розрішення в логіці предикатів. Метод таблиць (семантичних таблиць) в логіці предикатів. Аксіоматичне представлення логіки предикатів. Формальна теорія та математичний метод. «Логіка» як спеціальний термін (мета)логічних досліджень. Програма Д.Гільберта. Аксіома Дж. Пеано і арифметика першого порядку. Парадокс брехача. Лема про автопосилання. Теорема Гьоделя про неповноту та a її методологічні продовження. Модальна логіка. Деонтична логіка. Логіка питань. Логіка часу. Логіка квантової механіки. Немонотонні логіки. Паранесуперечна логіка. Іллокутивна логіка.
Методи контролю результатів навчання:
контрольна робота, співбесіда, залік, елементи дистанційного контролю на базі платформи Moodle. 
Мова викладання: українська. 


