Зразок завдання для письмової екзаменаційної роботи (40 балів):

Диктант 
Dettato
La televisione è diventata un passatempo per la maggior parte della popolazione che non sapendo che cosa fare, accende la televisione e fa zapping senza mai trovare il programma giusto. In casa mia c'è un solo televisore e spesso non rimane spento durante il giorno. Io cerco di vedere i programmi in orari specifici, in cui so che ci sono le trasmissioni che mi piacciono o ad esempio le serie televisive che sto seguendo. 
 Un tempo, figli e genitori si riunivano intorno al caminetto o alla tavola (da pranzo), parlando tutti insieme, oggi invece, al posto del caminetto c’è il televisore. Tutti dicono che la tv divide la gente perché si siedono l’uno accanto l’altro ma ognuno è immerso nei propri pensieri. 
Secondo me, al contrario la televisione riunisce la famiglia per vedere film o programmi a puntate. Proprio perché il lavoro e lo studio ci allontana l’uno dall’altro mentre la televisione ci da la possibilità di stare insieme. È un’opportunità per condividere il tempo, rilassarsi e non pensare al lavoro o allo studio.
In conclusione la televisione se guardata troppo, può diventare uno strumento negativo, ma se usata nel modo giusto è un’occasione per staccarsi dai pensieri quotidiani.

Кількість знаків: 1201 (40 конт од)

Варiант 1
Переклад/Traduzione

Джейн відвідувала на курси італійської мови в Мілані. Одного разу вона побачила найгарнішого чоловіка у своєму житті. Його звали Дієго, він був іспанським студентом з Мадрида. Не можна сказати, що це було кохання з першого погляду, тобто «удар блискавки». Дієго пробував залицятися до неї, але Джейн не виявляла цікавості. Друзі Дієго запропонували йому залицятися до неї, даруючи букети квітів і подарунки, і тільки згодом Джейн прийняла їх. Вони почали зустрічатись, і за короткий час вони вже були по вуха закохані одне в одного. Щодня вони зустрічалися під час перерви та ходили разом в піцерію, розмовляючи й воркочучи мов два голуби.
Але Дієго був дуже ревнивим. Одного вечора він побачив як Джейн жартувала з іншим студентом і подумав, що Джейн зраджує йому з тим юнаком. Джейн намагалася йому пояснити, що він був її другом, але Дієго не повірив їй. З цього моменту вони почали сваритися щодня як кішка з собакою, але вони не хотіли розлучатися.
Джейн скаржилася своїм близьким подругам на ревнощі Дієго. Усі подруги радили їй розірвати ці стосунки, кажучи: «Розлучіться відразу!» Але Джейн вирішила не робити цього, але при цьому дати урок Дієго. Вона прикинулася дуже ревнивою, і таким чином Дієго зрозумів послання Джейн, і врешті-решт він змінився. Зараз вони щасливо одружені.

Кількість знаків: 1296 (40 конт од)
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