Кафедра німецької та французької мов Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна запрошує викладачів іноземних мов навчальних закладів м. Харкова взяти участь у засіданні школи-семінару "Нові підходи до навчання іноземних мов: підвищення якості освіти – шлях до формування інтелектуального капіталу", що відбудеться 06.11.2019 о 15.00 (кімната для реєстрації 8-29). 

Бажаючих виступити просимо подати заявки, а також тексти доповідей до 30.10.2019 до кімн. 8-29 ХНУ ім. В. Н. Каразіна. Тексти доповідей будуть надруковані. 


Вимоги до оформлення матеріалів:
Відповідальність за якість та зміст статтей  несе автор.
· матеріали подаються  у електронному  та у роздрукованому вигляді;

· назва публікації друкується посередині великими літерами жирним шрифтом (розмір шрифту 14), під нею звичайними літерами курсивом праворуч  друкується прізвище, ініціали автора, нижче –  назва навчального закладу;

· обсяг статті 3-7 сторінок;
· основний текст публікації друкується 14 шрифтом Times New Roman, з інтервалом 1,5, поля вгорі та внизу – 2 см, ліворуч – 2,5 см, праворуч – 1,5 см
· сторінки без нумерації (нумеруються та підписуються автором олівцем на звороті роздрукованого тексту);
- інформація про автора (ПІБ, навчальний заклад, контактний телефон) подаються окремим файлом та в роздрукованому вигляді;

- список використаних джерел та літератури оформляються із дотриманням стандартів ВАК України, наводяться у порядку цитування.

Телефони для довідок: : 707-54-53 (кафедра) та 097-455-93-67 Терещенко Ольга Юріївна 
Е-mail: olgajurjevna@ukr.net
Регістраційний внесок у розмірі 70грн.(включає тиражування збірника тез, друк програми, розсилку інформаційних листів й запрошень). 
Зав. кафедри німецької

та французької мов







                                                                   Руднєва І.С.

