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поглиблення теоретичних знань щодо основних положень психології міжособистісних стосунків.
Очікувані результати навчання. 

· придбання знань щодо основних термінів і понять психології міжособистісних стосунків;

· знання щодо класифікації видів міжособистісного спілкування;

· знання технік ефективного спілкування;

· знання  чинників, які впливають на формування уникання контакту.

· розвиток вмінь застосовувати навички ефективної комунікації;

· здатність аналізувати та класифікувати різні види міжособистісного контакту;

· здатність до виявлення та подолання порушення спілкування.

Теми аудиторних занять та самостійної роботи

Розділ 1: Вступ. Основні терміни і поняття психології міжособистісних стосунків: спілкування, відносин, навичок спілкування. Класифікація міжособистісних стосунків. Види спілкування. Психодиагностичні інструменти оцінки навичок спілкування

Розділ 2: Мова, або вербальні засоби комунікації. Невербальні засоби комунікації. Визнання міміки і жестів. Розвиток невербальних навичок спілкування.

Розділ 3: Перешкоди спілкування. Навички ефективного спілкування. Поняття психологічної близькості. Відхилення емоційного контакту. Синдром «емоційного холоду» в міжособистісних стосунках. Соціально схвалювані явища "емоційного холоду»: сучасні форми шлюбу, Інтернет і гаджет наркоманії, трудоголізм тощо. Психологічний феномен "емоційного холоду»: самотність, міжособистісна залежність, контр-залежність та адикції уникання, страх психологічної інтимності.

Розділ 4: Особистісні і сімейні чинники відхилення міжособистісного контакту. Психодинамічна теорія формування здібності досягати зрілості у міжособистісних стосунках (психоаналіз, клієнт-центрований підхід, гештальт-терапія). Теорія прихильності (Дж Боулбі). Характеристики міжособистісного контакту в клієнт-орієнтованому підході Карла Роджерса.

Методи контролю результатів навчання

· поточний контроль: відвідування занять, активність на заняттях, виконання завдань для самостійної роботи;

· семестровий контроль: письмовий залік. 
Мова викладання. 
Українська, російська


