	Назва дисципліни 
	МІЖНАРОДНЕ ПРИВАТНЕ ПРАВО

	Інформація про факультети (навчально-наукові інститути) і курси навчання, студентам яких пропонується вивчати цю дисципліну
	економічний, іноземних мов, соціологічний, міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу, школа бізнесу, 3 курс..

	Контактні дані розробників робочої програми навчальної дисципліни,  науково-педагогічних працівників, залучених до викладання
	Єпіфанова Юлія Сергіївна, к.ю.н., доцент, доцент кафедри цивільно-правових дисциплін, юридичний факультет

	Попередні умови для вивчення дисципліни
	Для опанування курсу необхідно володіти знаннями з «Правознавства»

	Опис
	Мета дисципліни. 

- підготовка кваліфікованого спеціаліста з питань історії розвитку науки міжнародного приватного права, категорійно-понятійного апарату міжнародного приватного права; 

- формування знань з питань джерел правового регулювання міжнародних приватних відносин, інститутів та основних типів формул прикріплення у міжнародному приватному праві;

- розв’язання приватноправових проблем з іноземним елементом та робота з відповідними міжнародними та національними нормативними документами.
Очікувані результати навчання. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти повинні

знати: систему міжнародного приватного права, систему законодавства, принципи, методи правого регулювання міжнародного приватного права; основні категорії, поняття міжнародного приватного права; поняття та терміни міжнародного приватного права, їх визначення; основи корпоративної етики; формули прикріплення та інші терміни міжнародного приватного права латинською мовою; систему джерел міжнародного приватного права; правовий статус суб’єктів міжнародного приватного права, вітчизняного та міжнародного  законодавства, систему міжнародних договорів, торгівельних звичаїв, та інших джерел міжнародного приватного права; сутність і зміст основних положень науки міжнародного приватного права; зміст міжнародних приватних правовідносин; нормативний склад міжнародного приватного права, колізійні питання інститутів міжнародного приватного права.

вміти: визначати, описувати, аналізувати інститути міжнародного приватного права; визначати, формулювати, пояснювати, порівнювати елементи системи, принципи й методи правового регулювання міжнародного приватного права; класифікувати, встановлювати зв'язок, порівнювати інститути міжнародного приватного права з відповідними правовими категоріями національного права і міжнародного права; відтворювати визначення, критикувати, робити висновки; вирішувати практичні завдання самостійно та у співпраці із іншими студентами; інтерпретувати, оперувати термінами міжнародного приватного права латинською мовою; класифікувати, систематизувати й порівнювати джерела міжнародного приватного права, будувати систему джерел міжнародного приватного права, аналізувати зміст джерел міжнародного приватного права; застосовувати та інтерпретувати колізійні й матеріально-правові норми міжнародного приватного права; аналізувати, встановлювати зв'язок порівнювати критикувати норми законодавства, міжнародних договорів, правових звичаїв, обґрунтовувати необхідність їх застосування; визначати структуру колізійної норми, розпізнавати іноземні елементи в міжнародних  приватно-правових відносинах.

володіти: володіти юридичною термінологією, визначати інститути міжнародного приватного права; визначати, пояснювати описувати, формулювати визначення понять та термінів міжнародного приватного права; співпраці у колективі. визначати види формул прикріплення та інших термінів міжнародного приватного права латинською мовою; визначати систему джерел міжнародного приватного права; визначати правовий статус суб’єктів міжнародного приватного права; застосовувати колізійні та матеріально-правові норми міжнародного приватного права; аналізувати вітчизняне та міжнародне законодавство, системи міжнародних договорів торгівельних звичаїв, та інших джерел міжнародного приватного права; визначати нормативний склад міжнародного приватного права, колізійні питання інститутів міжнародного приватного права.
Теми аудиторних занять та самостійної роботи

Міжнародного приватного права: теоретичні засади міжнародного приватного права, його історичний розвиток; виникнення та становлення науки міжнародного приватного права; характеристика джерел міжнародного приватного права; принципи регулювання міжнародних приватноправових відносин; загальне вчення про колізійну норму та застосування іноземного права; правовий статус суб’єктів міжнародного приватного права; практичні аспекти колізійного та уніфікаційного регулювання окремих видів приватних відносин; основи міжнародного цивільного процесу та міжнародного комерційного арбітражу.
Методи контролю результатів навчання

Вхідний, поточний, семестровий залік – форма підсумкового контролю.
Мова викладання: українська, російська.


