Обсягом до 2 сторінок

	Назва дисципліни 
	Сучасна світова культура і мистецтво

	Інформація про факультети (навчально-наукові інститути) і курси навчання, студентам яких пропонується вивчати цю дисципліну
	усі факультети; ІІ–ІІІ (бакалаври)

	Контактні дані розробників робочої програми навчальної дисципліни,  науково-педагогічних працівників, залучених до викладання
	філософський ф-т, кафедра теоретичної і практичної філософії, кандидат філософських наук, доцент Полтавцева Ольга Миколаївна (E-mail: Olganikpol@gmail.com), кандидат філософських наук Лойко Олександр Вікторович (e-mail: aloyko@karazin.ua);
тел. кафедри: (057)707-52-71.

	Попередні умови для вивчення дисципліни
	володіння базовими знаннями з філософії, етики і естетики та дисциплін гуманітарного циклу, які дають знання з історії та теорії культури, світової історії, глобальних геополітичних та соціальних процесів.

	Опис
	Мета дисципліни: 

показати соціокультурний та естетичний обрис сьогодення "зовні", ‒ як нестримно минаючий відрізок часу у величезному просторі світової історії, та "зсередини" ‒ проаналізувавши його унікальні межі, відстеживши події і тенденції, які супроводжують і щодня змінюють наше життя. Для цього курс знайомить студентів з персоналіями і концепціями, які розкривають закономірний і дивний результат руху цивілізаційних процесів; пояснюють цілий ряд властивих нашій культурі "кінців" ‒ "кінець" мистецтва, історії, географії; досліджують нову глобалізовану єдність світу та антиглобалізаційні "підривні" імпульси; показують, як міцно і швидко встановлюється новий культурний код часу, та які новітні обличчя Зла очікують сучасну людину. Світ, що аналізується у темах курсу ‒ це світ масової і одноразової культури, інформаційних технологій та Інтернет-мереж, світ надшвидкостей і нової соціальної мобільності, надлишку речей і "екстазу споживання", невідомих раніше "ризикованих" ризиків та небувалої доступності ідеалів, це світ дизайну та реклами, перфомансів та скетчів, трилерів та серіалів, світ, в який сучасна епоха повторення привнесла новітню естетику ‒ естетику серійності.
Очікувані результати навчання: 

слухачі отримають повноцінне уявлення про основні тенденції і характеристики сучасної культури і мистецтва через ознайомлення з основними персоналіями, провідними концепціями (К Ясперса, С. Хантінгтона, З. Фрейда, Е. Тоффлера, Х. Ортеги-і-Гассета, Е. Фромма, У. Бека, З. Баумана, Е. Гідденса, П. Верільо, Ж. Бодрійяра, У. Еко) і деякими текстами цих авторів, придбають навички читання і переказу цих текстів, навички текстологічної роботи, та обговорення тез лекційного матеріалу; отримають інформаційний, теоретичний і логічний арсенал для формування самостійного (письмового і усного) аналізу сучасних культурних процесів; оволодіють поняттєвим апаратом, за допомогою якого можна говорити і писати про події повсякденності, роблячи узагальнення не буденного, а досить високого рівня компетенції.
Теми аудиторних занять та самостійної роботи:
1. Витоки сьогодення. Сучасна культура як підсумок і відправна крапка в русі історії. 2. Психоаналіз культури. Любов і Агресія, Необхідність і Свобода в долі культури. 3. Масова культура. Час необмежених можливостей: процвітання і/або загибель. Феномен "масової людини". 4. Сучасність: соціальне прискорення і «шок майбутнього». 5. "Суперіндустріальна" культурна епоха в контексті хвилевого цивілізаційного розвитку. Код епохи індустріалізму та його руйнування в постіндустріальній хвилі. 6. Геополітична «карта» сучасності: поліцивілізаційний світ і проблема культурної ідентичності. 7. «Кінець історії»: «за і проти». Єдність світу і антіглобалістічні тенденції. 8. Дехристианізація західної культури. Підміна Християнської релігії «таємними релігіями» індустріалізму і постіндустріалізму. Християнський герой-мученик і язичницький герой-переможець як полярні ідеали сучасності. Авторитарний і ринковий соціальні характери. 9. Соціальна нерівність нового типу. Розрив між поколіннями. Звільнення жінки. Освіта і мобільність як культурні форми індивідуалізації.  10. Глобалізований світ: вестернізація та «колонізація навпаки», електронна економіка та нестабільність. Феномен рукотворних ризиків. 11. «Кінець географії». Нові форми «володіння» часом і простором. "Туристи" і "бродяги", а також порожнеча споживання в суспільстві споживання.  12. Трансполітіка, трансекономіка, трансестетіка як результат тотального звільнення. Нові обличчя Зла: комп'ютерні віруси, тероризм, епідемії, біотехнології. 13. «Кінець мистецтва». Мас-медіа та "естетика серійності" 14. Візуальна культура: естетика «картинки» або погляду. Реклама як міфологія. 15. Феномен «музичної цивілізації».  16. Від поп-арта Марселя Дюшана та Енді Ворхола до постсюрреалізму и символізму Демиєна Хьорста. Перфоманс та інсталяція як форми сучасного арт-висловлювання.
Методи контролю результатів навчання:
поточний контроль у формі опитування, тестування, підсумкового контролю у формі заліку.

Мова викладання: українська. 


